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Poročilo iz delavnice  

  

Workpackage 4 Transferring 

Activity A.4.2 Delavnice 

Deliverable D.4.2.1 Poročilo iz delavnice 

 

Pilotno območje Regijski park škocjanske jame  

Krajinski park Pivška presihajoča jezera  

Sodelujoči partnerji Gozdarski inštitut Slovenije  

Regionalna razvojna agencija Zeleni kras  

Odgovorni partnerji PP3 – Gozdarski inštitut Slovenije  

PP4 - Regionalna razvojna agencija Zeleni kras 

Način dela Tematska delavnica št. 2 – Akcijski načrt za odpravo administrativnih ovir  

lokacija Prečna ulica 1, 6257 Pivka, v prostorih Krpanovega doma, Pivka 

Date  5. 6. 2018 

 

Udeleženci  Število udeležencev: 18 

- 1 udeleženec iz Gozdarskega inštituta Slovenije  

- 2 udeleženca iz RRA Zeleni kras  

- 1 udeleženec iz Zavita d.o.o. 

- 1 udeleženec iz Zavod za gozdove Slovenije 

- 1 udeleženec iz Kmetijsko – gozdarska zbornica Slovenije  

- 2 udeleženca iz Kmetijska zadruga Pivka 

- 10 udeležencev iz splošne javnosti, lastniki gozdov in kmetij  

Strokovnjaki Dr. Darij Krajčič je doktor gozdarskih znanosti. V preteklosti je imel vodstvene funkcije v 

privat sektorju in tudi v javnem, kot direktor Zavoda Republike Slovenije za varstvo narave  

in kot izredni profesor na Univerzi v Ljubljani. Je prepoznan strokovnjak na področju okolja 

in gozdarstva. Dela na Gozdarskem inštitutu Slovenije kot raziskovalec na področju gozdne 

biomase in potencialov biomase, ki je prisotna na površinah v zaraščanju.  

G. Jože Prah je dobro poznan mentor študijskih krožkov, svetovalec za lesno biomaso v 

povezavi z razvojem turizma v gozdnatih območjih, avtor več tematskih poti v Sloveniji in 

koordinator Evropskih pešpoti v Sloveniji in predsednik Društva oglarjev Slovenije. Je tisti, ki 

je osebno pripomogel k mnogim uspešnim zgodbam organiziranja lastnikov gozdov v 

formalna združenja.  

G. Egon Rebec je inženir gozdarstva, ki deluje na področju trajnostnega gospodarjenja z 

gozdom, v okviru Kmetijsko – gozdarske zbornice Slovenije. Posveča se delu z lastniki 

gozdov, predvsem na področju ozaveščanja pomena dejanskega gospodarjenja z gozdom 

s strani lastnikov gozdov. Pri gospodarjenju pa je pomembno, da se natančno sledi 
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usmeritvam za zagotavljanje varnosti in upoštevanje okoljskih standardov ter zagotavljanje 

trajnosti pri rabi vira.   

Material delavnice 1. »Power point« prezentacije: 

• Prezentacija ForBioEnergy projekta 

• Povezovanje lastnikov gozdov in socialne funkcije gozda  

• Površine v zaraščanju kot vir lesne biomase  

• Trajnostno gospodarjenje z gozdom  

2. ForBioEnergy roll-up 

3. ForBioEnergy brošure 

Osnutek delavnice Glavni cilj tretje delavnice v okviru projekta je bil predstaviti rezultate, ki smo jih pridobili v 

okviru aktivnosti 3.3.1, kjer so bile identificirane in opisane glavne ovire. Poleg tega je bil v 

okviru aktivnosti 3.6.1  - Akcijski načrt za odpravo identificiranih ovir, ki je bil prav tako 

predstavljen. Izkušnje predavateljev, podane preko njihovih prezentacij, so bile uporabljene 

kot izhodišča za diskusijo v nadaljevanju, predvsem na temo glavne ovire, to je odsotnost 

združenja lastnikov gozdov v širši regiji.   

Na začetku je dr. Dunja Mahne predstavila projekt ForBioEnergy, s fokusom na predstavitvi 

opredeljenih ovir in predvidenih rešitvah, ki jih vsebuje Akcijski načrt. Sledile so tri 

predstavitve strokovnjakov s področja, Egon Rebec je predstavil pomembnost varnega in 

trajnostnega gospodarjenja z gozdom, Jože Prah možnosti, ki jih imajo lastniki gozdov, če 

se združijo v lokalna društva lastnikov gozdov. Poleg tega je predstavil še mnoge ostale  

funkcije gozda, ki niso vezane na pridobivanje lesa, izpostavljene so bile socialne funkcije 

gozda (poleg ekonomske in varovalne). Četrta prezentacija, podana s strani Darija Krajčiča, 

je bila namenjena predstavitvi možnosti, ki se »skrivajo« v zavarovanih območjih, kot na 

primer biomasa iz površin v zaraščanju, ki bi jo lahko namenili v energetske namene.    

Drugi del delavnice je bil namenjen reševanju one glavnih ovir, kot so bile opredeljene v 

dokumentu z naslovom »Administrativne in tehnične ovire pri proizvodnji biomase iz 

zavarovanih območij«. Namreč, dejstvo je, da imajo privatni lastniki gozdov v lasti zelo 

majhne, velikokrat ne strnjene površine, v povprečju 2,3 ha. Poleg tega ima na našem 

območju veliko površin strm naklon, to in pa kamnita tla še dodatno povečujejo stroške 

gozdnih del in spravila.  

Glavni fokus debate, ki je sledila, je bil konsenz, da je za vzpostavitev in uspešno delovanje 

društva lastnikov gozdov potrebno razviti poslovni model. Model, ki pomeni, da je 

sodelovanje zanimivo za lastnike in ki pomeni, da lahko društvo zagotavlja dovolj velike, 

tržno zanimive količine lesa za proizvodnjo sekancev ali pelet. Model, ki bazira na društvu 

lastnikov gozdov, mora biti dovolj zanimiv, da se posamezniki odločijo pridružiti, ker s tem 

pridobijo usluge organizacije gozdnih del, gozdnogojitvenih del, sečnje in spravila in 

transporta. Pomembna je tudi organizacija prodaje po tržno zanimivih cenah, a hkrati 

zagotovljenih količinah. Na eni strani bi društvo dejansko moralo delovati kot podjetje, na 

drugi stran pa kot nevladna organizacija, ki ima za cilj promocijo trajnostnega gospodarjenja 

z gozdom in predvsem zavesti, da je z gozdom potrebno gospodariti z namenom doseči 

velike donose ter, prav tako pomembno, vzdrževati in ohranjati habitate, pomembne za 

ohranjanje in varovanje zavarovanih živalskih vrst.   

 

Glavne ovire in rešitve  

 

Glavne ugotovitve glede gospodarjenja z gozdom in gozdnogojitvenih del v gozdovih, ki so 

v privatni lasti:  

• V povprečju je velikost gozdne posesti posameznega lastnika majhna, 2,3 ha, in se 

nahaja v več različnih parcelah. To pomeni, da se podaljša čas, potreben za 
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 gozdnogojitvena dela, ter za sečnjo, spravilo in transport in ostala morebiti potrebna 

dela. To hkrati pomeni povečanje stroškov in znižuje ekonomsko zanimivost 

gospodarjenja z gozdom.    

• Kot sledi iz prve točke, iz nižje ekonomske vrednosti posameznikove lastnine izhaja 

nizek ali neobstoječ interes po gospodarjenju z gozdom. Dogaja se, da nekateri 

lastniki gozdov ne vedo več, kje se nahajajo njihove parcele, veliko se jih je odselilo 

iz Slovenije, in so tako zgubili stik s to posestjo in državo v celoti.   

• Glavna opredeljena rešitev je bila predlog za vzpostavitev društva lastnikov gozdov 

in najti/postaviti poslovni model, ki bi odgovarjal potrebam trga in hkrati zadostil 

potrebam lastnikov gozdov po znižanju stroškov del v gozdu, kar bi povečalo 

ekonomsko zanimivost gospodarjenja z gozdom.  

Fotografije 

 
3 fotografije, del tega dokumenta. 

 

 

 

Evaluation 

questionnaire 

 

 

 

13 udeležencev je izpolnilo vprašalnik, ki je bil sestavljen iz dveh delov: del na temo ovir pri 

gospodarjenju z gozdom, ki je v zasebni lasti in pridobivanju lesne biomase v območjih, ki 

so zavarovana in ocenjevalni del. 

Udeleženci so ocenili delavnico z ocenami od 1 (zelo slabo) do 5 (zelo dobro). Delavnico so 

ocenili s povprečno oceno 4,3, prezentacije v okviru delavnice z 4,5 in uporabnost 

informacij s 3,9.  

Kar se tiče ovir v gozdovih, ki so v zasebni lasti, so udeleženci ocenili naslednje izjave z 

ocenami od 1 do 5 (1 pomeni »sem popolnoma proti / zelo nepomembno, in 5 pomeni »se 

popolnoma strinjam / zelo pomembno«). V nadaljevanju so rezultati: 

1. Kako ocenjujete interes zasebnih lastnikov gozdov za gospodarjenje z 

gozdom? – večina udeležencev je ocenila interes kot nevtralen (nimajo mnenja), 

povprečna ocena je bila 2,6.  

2. Kolikšen je vaš osebni interes za pridružitev društvu zasebnih lastnikov 

gozdov? - večina udeležencev je ocenila interes kot nevtralen (nimajo mnenja), 

povprečna ocena je bila 2,9.  

3. Bi bili osebno zainteresirani za gospodarjenje v svojem gozdu in na 

površinah v zaraščanju v smislu pridobivanja lesne biomase v energetske 

namene? - večina udeležencev je ocenila interes kot nevtralen (nimajo mnenja), 

povprečna ocena je bila 2,0 

4. Bi bilo po vašem mnenju več lastnikov gozdov zainteresiranih za 

gospodarjenje z gozdom, če bi se povečala dobiček pri gospodarjenju? – 

večina udeležencev se strinja s to trditvijo – povprečna ocena je 4.1. 

Uporabili smo ocenjevalni vprašalnik za pridobitev informacij o tem, kakšne storitve v smislu 

del v gozdu bi moralo zagotavljati združenje lastnikov gozdov, da bi bilo članstvo dovolj 

zanimivo za zasebne lastnike za pridružitev. S pridobitvijo večjega število lastnikov bi dobili 

tudi več možnosti za gospodarjenje z določenimi predeli tudi v smislu pridobivanja lesne 

biomase v energetske namene. Dobili smo 3 različne predloge, ta informacija bo v koristna 

v naslednjih fazah projekta.  

 

Priloge 

 

Seznam prilog 

Priloga 1 – vabilo delavnice s programom  
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Priloga 2 – Scan liste prisotnosti 

Priloga 3 – Evalvacijski vprašalnik 

Priloga 4 – Fotografije delavnice  

 

 

 

PRILOGA 1: VABILO DELAVNICE S PROGRAMOM 
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PRILOGA 3: EVALVACIJSKI VPRAŠALNIK 
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PRILOGA 4: FOTOGRAFIJE IZ DELAVNICE 
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Disclaimer 

The sole responsibility for the content of this publication lies with the authors. It does not 

necessarily reflect the opinion of the European Communities. The European Commission is not 

responsible for any use that may be made of the information contained therein. 

Municipality of 
Petralia Sottana  


